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CAMARA MUNICIPAL DE LINDOIA

ESTADO DE SÃO PAULO

ATA DA QUINQUAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA. DA DÉCIMA TERCEIRA 

LEGISLATURA. TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA 

HIDROMINERAL DE LINDOIA. ESTADO DE SÃO PAULO.

Aos quatorze dias do mês de Outubro do ano dois mil e dezenove às 20h00min (vinte horas), em sua 

sede, à Avenida Rio do Peixe, 460, Jardim Estância Lindoia, nesta cidade, realizou-se a 

quinquagésima terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Hidromineral de Lindoia, 

sob a Presidência do Vereador Marcelo Bueno Loiola e secretariada por mim Vereador Lincoln 

Medeiros de Godoi, presentes mais os Vereadores: Ademir Domingos do Couto, Aparecido Luiz 

Matos, Benedito Orlando Granconato Júnior, Bruno Fischer Tardeili, Donizete Ferreira de Almeida, 

José Humberto Pietrafesa dos Santos e Lucas Godoi Torteli. Havendo número legai de vereadores, o 

Senhor Presidente declara aberta a Sessão; Dando início aos trabalhos o Senhor Presidente solícita 

ao Primeiro Secretário que proceda a leitura da ata da 52a Sessão Ordinária de 23 de setembro de 

2019 que depois de lida, foi colocada em votação, ficando APROVADA por unanimidade. 

DESPACHO: Arquive-se; Ademir Domingos do Couto solicita a inclusão da moção de apelo 42/2019; 

Aparecido Luis Matos solicita a inclusão para leitura da moção 41/2019; Lucas Godoi Torteli solicita a 

inclusão para leitura do requerimento de pesar 95/2019; Solicitações colocadas em votação ficando 

aprovadas por unanimidade; Realizada a leitura das matérias do Poder Executivo: Projeto de Lei 

18/2019 que autoriza a abertura de crédito adicional suplementar, e dá outras providências; Projeto 

de Lei 19/2019 que autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar, e dá outras providências; 

DESPACHO: Encaminhe-se para as comissões competentes; Realizada a leitura das respostas de 

requerimentos; Oficio 198/2019 em resposta ao Requerimento 76/2019; Oficio 197/2019 em resposta 

ao Requerimento 75/2019; Ofício 199/2019 em resposta ao Requerimento 70/2019, 71/2019 e 

72/2019; Oficio 198-b/2019 em resposta ao Requerimento 69/2019; Oficio 206/2019 em resposta aos 

requerimentos 81/2019, 82/2019, 83/2019 e 84/2019; Oficio 207/2019, Oficio em resposta 

Requerimento 77/2019; DESPACHO: Arquivem-se; Realizada a Leitura das matérias do Poder 

Legislativo: Projeto de Resolução 05/2019 de autoria do vereador Lincoln e outros que institui 

Comissão de Representação para participar do 63° Congresso Estadual de Municípios; Projeto de 

Resolução 06/2019 de autoria da Comissão de Justiça e Redação que denega Recurso Contra Ato 

da Presidência que Especifica; DESPACHO: Encaminhe-se para ordem do dia da presente Sessão; 
Requerimento 89/2019 de autoria de Bruno Fischer Tardeili que solicita ao Executivo Municipal, para 

que informe qual o profissional da rede municipal está realizando os atendimentos psicológicos 

atualmente; O Vereador Aparecido Luiz Matos solicita a discussão da matéria. Solicitação de 

discussão colocada em votação ficando rejeitado com cinco votos contrários dos Vereadores Ademir 

Domingos do Couto, Benedito Orlando Granconato Júnior, Bruno Fischer Tardeili, José Humberto
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Pietrafesa dos Santos, e Lincoln Medeiros de Godoi e três votos favoráveis dos vereadores Aparecido 

Luiz Matos, Lucas Godoi Torteli e Donizete Ferreira de Almeida. REQUERIMENTO 89/2019 colocado 

em votação ficando APROVADO com votos contrários dos vereadores Aparecido Luiz Matos, 

Donizete Ferreira de Almeida e Lucas Godoi Torteli. DESPACHO: Encaminhe-se ao Executivo; 

Requerimento 90/2019 de autoria de Bruno Fischer Tardelli que solicita ao Executivo Municipal, para 

que informe se foi realizado algum encaminhamento para atendimento Psicológico ao CRAS durante 

o período pelo qual não havia psicólogo existente na rede municipal de saúde; O Vereador Aparecido 

Luiz Matos solicita a discussão da matéria. Solicitação de discussão colocada em votação ficando 

rejeitado com cinco votos contrários dos Vereadores Ademir Domingos do Couto, Benedito Orlando 

Granconato Júnior, Bruno Fischer Tardelli, José Humberto Pietrafesa dos Santos, e Lincoln Medeiros 

de Godoi e três votos favoráveis dos vereadores Aparecido Luiz Matos, Lucas Godoi Torteli e 

Donizete Ferreira de Almeida. REQUERIMENTO 90/2019 colocado em votação ficando APROVADO 

com votos contrários dos vereadores Aparecido Luiz Matos, Donizete Ferreira de Almeida e Lucas 

Godoi Torteli. DESPACHO: Encaminhe-se ao Executivo; Requerimento 91/2019 de autoria do Ademir 

Domingos do Couto que solicita ao Executivo Municipal para que forneça informações sobre qual 

providência foi realizada sobre a barragem do grande lago, se já obtiveram algum posicionamento da 

Defesa Civil, Cetesb e o Daee; O Vereador Aparecido Luiz Matos solicita a discussão da matéria. 

Solicitação de discussão colocada em votação ficando rejeitado com cinco votos contrários dos 

Vereadores Ademir Domingos do Couto, Benedito Orlando Granconato Júnior, Bruno Fischer Tardelli, 

José Humberto Pietrafesa dos Santos, e Lincoln Medeiros de Godoi e três votos favoráveis dos 

vereadores Aparecido Luiz Matos, Lucas Godoi Torteli e Donizete Ferreira de Almeida. 

REQUERIMENTO 91/2019 colocado em votação ficando REJEITADO com votos contrários dos 

vereadores Ademir Domingos do Couto e José Humberto Pietrafesa dos Santos. DESPACHO. 

Arquive-se; Requerimento 92/2019 de autoria do Marcelo Bueno Loiola formulando um voto de 

"Profundo Pesar” á família do Jovem Luís Henrique Bubola Carlos pelo seu falecimento ocorrido 

recentemente; DESPACHO: Encaminhe-se à família enlutada; Requerimento 93/2019 de autoria do 

Marcelo Bueno Loiola formulando um voto de "Profundo Pesar” à família do Jovem Pedro Henrique 

Emílio de Sousa pelo seu falecimento ocorrido recentemente; DESPACHO: Encaminhe-se à família 

enlutada; Requerimento 94/2019 de autoria do Ademir Domingos do Couto, que solicita ao Executivo 

Municipal, para que em conjunto com a diretoria de Meio Ambiente forneça informações relativos à 

doação dos Pinheiros realizada pela Câmara Municipal para a Prefeitura durante o exercício de 2018; 
REQUERIMENTO 94/2019 colocado em votação ficando REJEITADO com votos contrários dos 

vereadores Benedito Orlando Granconato Júnior, Bruno Fischer Tardelli, José Humberto Pietrafesa 

dos Santos, Lincoln Medeiros de Godoi e Marcelo Bueno Loiola; DESPACHO: Arquive-se; 

Requerimento 95/2019 de autoria do Lucas Torteli e outros formulando um voto de "Profundo Pesar” 

à família da Senhora, Maura Bernardi Alves pelo seu falecimento ocorrido recentemente.
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DESPACHO: Encaminhe-se á família enlutada; Realizada a leitura das Indicações 108/2019 a 

117/2019, de autoria dos Vereadores Ademir Domingos do Couto, Lincoln Medeiros de Godoi, Lucas 

Godoi Torteli, Bruno Fischer Tardelli e Marcelo Bueno Loiola; DESPACHO: Encaminhem-se ao 

Executivo; Moção 41/2019 de autoria do Aparecido Luiz Matos e outros em apoio a tramitação das 

PEC’s 15/2015 e 65/2019; Moção 42/2019, de autoria do Ademir Domingos do Couto e outros em 

apoio a aprovação na Assembleia Legislativa a PEC 01/2017 que trata de estabelecer um prazo 

máximo de 180 dias para o inicio e o término de um inquérito civil público; O Vereador Aparecido Luis 

Matos solicita a inclusão das moções 41/2019 e 42/2019 sejam encaminhadas para Ordem do Dia da 

Presente Sessão; Solicitação colocada em votação ficando aprovada por unanimidade; Em seguida 

tem se o inicio do uso da Tribuna Livre; Fazendo uso da tribuna o Vereador Lincoln Medeiros de 

Godoi comentou sobre as respostas de requerimentos apresentadas na Sessão destacando que as 

mesmas não estão respondidas adequadamente. Comentou também sobre a situação da saúde no 

município ressaltando a qualidade da mesma. Em seguida comentou sobre as proposições e sua 

autoria destacando a importância do atendimento das mesmas. Sendo aparteado pelo vereador pelo 

vereador Bruno que comentou sobre a participação do vereador na busca de melhorias para o 

município. Voltando ao uso da palavra comentou sobre a situação da ponte explanando sobre a 

interdição da mesma. Fazendo uso da tribuna o Vereador Ademir Domingos do Couto comentou 

sobre o dia dos professores desejando os parabéns aos profissionais. Em seguida comentou sobre a 

situação Grande Lago destacando a precariedade do mesmo. Comentou também que não 

compreendeu o motivo dos requerimentos de sua autoria serem rejeitados; Comentou também sobre 

os pinheiros retirados de frente à Câmara Municipal. Em seguida comentou sobre as podas drásticas 

das árvores realizadas pela prefeitura. Sendo aparteado pelo vereador José Humberto Pietrafesa dos 

Santos que ressaltou que o atual prefeito já acabou com diversas árvores do município. Voltando ao 

uso da palavra o vereador Ademir comentou sobre a importância do respeito à natureza; Fazendo 

uso da tribuna o Vereador Lucas Godoi Torteli comentou sobre as proposições de sua autoria, 

destacando a importância do atendimento das mesmas. Em seguida agradeceu a presença dos 

Bombeiros Voluntários da equipe SOS Meio Ambiente e PET das aguas, destacando a votação de 

moções de aplausos que serão votadas na presente sessão. Fazendo uso da tribuna o Vereador 

Bruno Fischer Tardelli comentou sobre solicitações realizadas ao Deputado Estadual Edmir Chedid; 

Ressaltou a importância do aumento do efetivo da Policia Militar no município; Em seguida 

parabenizou o Lar São Camilo de Lélis pelos 50 anos, ressaltando o trabalho realizado pela 
instituição. Comentou também sobre as proposições de sua autoria, destacando a importância do 

atendimento das mesmas. Em seguida comentou que foi dito na tribuna que ele não gosta de 

árvores, ressaltou que não chamou ninguém de mentiroso. Destacou que os pinheiros foram retirados 

por que esteticamente a frente ficou mais limpa, bem como a fim de evitar risco com a fiação. 

Ressaltou que o Diretor de meio ambiente já respondeu que a prefeitura recebeu os pinheiros e os
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replantou. Disse que é contra demagogia de se falar que ele não gosta de árvores. Destacou que 

nunca desmatou uma árvore sequer, não invade área de APP e tudo que tem é legalizado. O senhor 

Presidente solicita que o Vice-presidente assuma os trabalhos da mesa. Fazendo uso da Tribuna o 

Vereador Marcelo Bueno Loiola comentou sobre as proposições de sua autoria ressaltando a 

importância do atendimento das mesmas. Comentou sobre o requerimento 79/2019 qual até o 

momento não foi respondido pelo executivo. Em seguida comentou sobre as obras existentes no 

município, ressaltando que a prefeitura diz que as obras estão concluídas, no entanto diversos itens 

constantes no projeto ainda não foram realizados. Comentou sobre os projetos que foram 

apresentados recentemente que dispõe sobre a redução dos valores recebidos pelos vereadores. 

Ressaltou que o Vereador Donizete disse que não tem interesse em receber salário, contudo 

apresentou projeto reduzindo o subsidio dos vereadores da próxima legislatura. Destacou que tomou 

a liberdade de elaborar documentação em que o vereador possa abrir mão de seus subsídios 

restantes até o fim de seu mandato. Em seguida comentou que o documento se encontra disponível 

para que o vereador Donizete efetue a doação dos valores. Fazendo uso da Tribuna o Vereador José 

Humberto Pietrafesa dos Santos obre solicitações realizadas ao Deputado Estadual Edmir Chedid e 

Deputado Federal Vanderlei Macris. Em seguida comentou sobre as proposições de sua autoria 

destacando a importância do atendimento da mesma. Comentou sobre os recursos a serem 

repassados a APAE. Sendo aparteado pelo Vereador Bruno Fischer Tardelli que explanou sobre o 

trâmite do processo. Comentou também sobre a situação da distribuição de água no Loteamento 

Parque aquático. Com o fim do tempo regimental o Senhor Presidente suspendeu a sessão para o 

intervalo de quinze minutos. Findo prazo, havendo número legal para a deliberação das matérias, 

tem-se início a ORDEM DO DIA; Fazendo uso dos cinco minutos da liderança o vereador Aparecido 

Luiz Matos comentou sobre possíveis irregularidades ocorridas nas gestões passadas. Fazendo uso 

dos cinco minutos da liderança o vereador Ademir Domingos do Couto comentou que foi dito que 

suas propriedades são irregulares. Destacou que sempre teve preocupação com meio ambiente e 

sempre realizou o plantio de árvores. Comentou que realmente tem denuncias junto a policia florestal. 

Sendo aparteado pelo Vereador Bruno que destacou que em nenhum momento acusou ninguém, 

apenas disse que ele não tinha nenhum tipo de denuncia. O vereador Ademir comentou que existem 

denuncias infundadas que foram realizadas contra a sua pessoa e que até então não sabia quem 

havia realizado, mas que agora já sabe. Em seguida comentou que as árvores localizadas em áreas 

públicas como na Câmara Municipal devem ser respeitadas e não retiradas sem motivo justificável. 

Fazendo uso dos cinco minutos da liderança o vereador Donizete Ferreira de Almeida comentou que 

os deputados realmente irão encaminhar recursos à APAE, contudo os vereadores que presentes, 

não tem participação no processo. Em seguida comentou que tem vereador que diz que faz algo pela 

APAE, mas quando foi votar o Projeto de subvenção para a instituição, votou contrário ao mesmo, 

Comentou também que algumas pessoas trabalharam para embargar a obra da ponte e é por isso
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que a obra está parada. Fazendo uso dos cinco minutos da liderança o vereador Bruno Fischer 

Tardelli comentou que é de conhecimento de todos sobre seu empenho para com a APAE, no 

entanto pessoas mal intencionadas estão tentando atrapalhar seu trabalho. Comentou que na 

ocasião do projeto de subvenção da APAE, realmente votou contrário, contudo isso foi porque os 

recursos foram retirados da manutenção do sistema de tratamento de água e esgoto. Explanou sobre 

a qualidade da água do município e destacou que haviam outras contas onde o executivo poderia 

anular e assim garantir os recursos de ambas as áreas. Em seguida comentou que foi realizado 

denuncias infundadas contra a sua pessoa, denuncias essas que já foram indeferidas peio Ministério 

Público. Comentou que trabalha sempre as claras, mas sempre existem pessoas mal intencionadas 

que querem prejudicar quem está trabalhando. Destacou que não recebe hora extra da prefeitura 

nem vantagens indevidas, mas tem gente que recebe e tal situação será apurada. Disse que não tem 

favorecimento em terrenos, mas tal situação será apurada. Comentou que tem vereador que foi 

fotografado dormindo na repartição pública, mas não foi aberta nenhuma investigação pela prefeitura. 

Coloca-se em discussão o Projeto de Lei 17/2019 de autoria do Poder Executivo que Autoriza a 

abertura de crédito adicional suplementar e dá outras providências. O Vereador Bruno comentou que 

se trata de um projeto de Lei que realiza transfere dotações para a folha de pagamento de diversos 

setores. Ressaltou que o Tribunal de Contas autoriza abertura de Crédito adicional até o limite de 

10% do orçamento, contudo só esse projeto ultrapassa tal recomendação. Destacou que com um 
orçamento de 46 milhões já está neste mês solicitando crédito para folha de pagamento o que mostra 

que esse ano será a mesma noveia dos anos anteriores. O Senhor Presidente comentou que no ano 

anterior o Executivo encaminha projetos sem a especificação necessária para sua deliberação, no 

entanto esse projeto foi elaborado atendendo esta recomendação. Comentou também que o 

orçamento não deveria apresentar problemas com folha de pagamento que é uma despeja previsível. 

Comentou ainda que o projeto está anulando dotações de obras importantes para o município. 

Colocado em votação o PROJETO DE LEI 17/2019 ficando APROVADO por unanimidade; 

DESPACHO: Expeça-se o respectivo Autógrafo e encaminhe ao Executivo; Coloca-se em discussão 

o Projeto de Resolução 05/019 de autoria de Lincoln Medeiros de Godoi e outros que Institui 

Comissão de Representação para participar do 63° Congresso Estadual de Municípios. O vereador 

José Humberto demonstrou posicionamento favorável ao projeto. O vereador Aparecido demonstrou 

posicionamento contrário ao projeto. Coloca-se o PROJETO DE RESOLUÇÃO 05/2019 em votação, 

ficando APROVADO com dois votos contrários dos vereadores Aparecido Luiz Matos e Donizete 
Ferreira de Almeida; DESPACHO: À secretaria para elaborar a respectiva resolução e publique-se; 

Coloca-se em discussão o Projeto de Resolução 06/2019 de autoria da Comissão de Justiça e 

Redação que denega Recurso Contra Ato da Presidência que Especifica. O vereador Bruno 

comentou que é um recurso contra votação que rejeitou as contas do Poder Executivo no exercício 

de 2016. Qual os Vereadores Aparecido e Donizete votarão contra as contas. Ressaltou que o próprio
n
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Vereador Donizete, já disse que errou o voto. Comentou que houve erro por parte dos vereadores, 

mas que nenhum dos dois tentou fazer a retificação de seus votos. Coioca-se o PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 06/2019 em votação, ficando APROVADO com três votos contrários dos vereadores 

Aparecido Luiz Matos, Lucas Godoi Torteli e Donizete Ferreira de Almeida; DESPACHO: À secretaria 

para elaborar a respectiva resolução e publique-se; O Vereador Benedito Orlando Granconato Junior 

solicita a votação das moções por autor. Solicitação colocada em votação, ficando aprovada por 

unanimidade. Colocada em discussão a Moção 34/2019 em homenagem a Equipe Pet das Águas, 

Moção 35/2019 em homenagem ao grupo de Bombeiros voluntários SOS MEIO AMBIENTE e Moção 

38/2019 em apoio à PEC que modifica o sistema de previdência social de autoria do Vereador Lucas 

Godoi Torteli e outros. Colocada em votação as Moções 34/2019, 35/2019, e 38/2019, ficando 

APROVADAS por unanimidade; DESPACHO: Encaminhem-se aos interessados; Colocada em 

discussão a Moção 31/2019 em homenagem ao Gerente da AFPESP Sr. Eduardo Cervantes 

Guaiato, Moção 32/2019 em homenagem ao Presidente da AFPESP Dr. Álvaro Gradim, Moção 

33/2019 em homenagem o Sr. Valdir Suzano, Moção 37/2019 em homenagem ao V. Rev.a Padre 

Carlos Eduardo Corrêa, Moção 41/2019 em apoio a tramitação das PEC’s 15/2015 e 65/2019 de 

autoria do Vereador Aparecido Luiz Matos e outros. Colocada em votação as Moções 31/2019 

32/2019 33/2019 37/2019 e 41/2019, ficando APROVADAS por unanimidade. DESPACHO: 

Encamínhem-se aos interessados; Colocada em discussão a Moção 36/2019 de autoria do Vereador 

Bruno Fischer Tardelli e outros em homenagem ao Senhor Humberto Aparecido de Godoi Moreira; 

Colocada em votação a Moção 36/2019, ficando APROVADA por unanimidade; DESPACHO: 
Encamínhe-se ao interessado; Colocada em discussão a Moção 42/2019, de autoria do Vereador 

Ademir Domingos do Couto e outros em apoio a aprovação na Assembleia Legislativa a PEC 01/2017 

que trata de estabelecer um prazo máximo de 180 dias para o inicio e o término de um inquérito civil 

público. Colocada em votação a Moção 42/2019, ficando APROVADA por unanimidade; DESPACHO: 
Encaminhe-se ao interessado; Colocada em discussão a Moção 40/2019 de autoria do Vereador 

Benedito Orlando Granconato Junior e outros em homenagem ao judoca Gabriel Cardoso Del Buono; 

Colocada em votação a Moção 40/2019, ficando APROVADA por unanimidade. DESPACHO: 

Encaminhe-se ao interessado; Colocada em discussão a Moção 39/2019 de autoria do Vereador 

Marcelo Bueno Loiola e outros em homenagem a Sra. Gabriela e demais membros do Cartório 

Eleitoral de Serra Negra; Colocada em votação a Moção 39/2019, ficando APROVADA por 

unanimidade. DESPACHO: Encaminhe-se ao interessado; Nada mais havendo a deliberar, o Senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos e convocou os vereadores para 53a Sessão Ordinária a 

ser realizada no dia 29 de Outubro de 2019 em virtude do feriado do dia do Servidor Público. Em 

seguida deu pôr encerrada a presente Sessão, e eu, Lincoln Medeiros de Godoi, Primeiro Secretário 

para fazer constar, mandei lavrar a presente Ata, que após lida e conferida, será assinada pelo
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Senhor Presidente, pôr mim e pelo segundo secretário e estará disponível no site oficial deste
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